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Негізгі қағидаттар.
«QazaqGaz»ҰК» АҚ-ның бірлестіктер еркіндігіне қатысты саясатына (бұдан әрі - Саясат) сәйкес «QazaqGaz»ҰК» АҚ (бұдан әрі - QazaqGaz) және оның еншілес, тәуелді ұйымдары өз жұмыскерлерінің құқықтарын құрметтейді. Осы міндеттеме шеңберінде QazaqGaz бірлестіктер еркіндігі қағидатын ұстанады және жұмыскерлердің ұжымдық келіссөздер жүргізу құқығын мойындайды. Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес барлық жұмыскерлер кәсіптік одақтарға (бұдан әрі - кәсіподақ) кіруге немесе кірмеуге құқылы. Құқықтық база, сондай-ақ Саясат QazaqGaz-дың өзара қызығушылық тудыратын мәселелер бойынша жұмыскерлермен сындарлы өзара іс-қимылға ықпал етеді. 
Осы Саясатқа және тиісті заңнамалық және нормативтік актілерге сәйкес QazaqGaz:
· Өз жұмыскерлерінің кәсіподақ және т. б. сияқты ұйымдарға кіру немесе құру құқығын білдіретін бірлестіктер бостандығы құқығын ресми түрде мойындайды; 
· Жұмыскерлердің ұйымға кіруі туралы шешіміне араласпайды және олардың таңдауы бойынша жұмыскерлерді кемсітпейді; 
· Жалдау және жұмыстан шығару рәсімдері кәсіподақ мүшелерін немесе кәсіподақ құруға ұмтылушыларды кемсітпеуіне кепілдік береді; 
· Мұндай ұйымдарға кіргісі келмейтін жұмыскерлерде да өз құқықтарын қорғайтынын мойындайды. 
QazaqGaz-да жұмыскерлерге кез келген алаңдаушылық білдіруге және шағымдар туралы, оның ішінде саясатқа қатысты хабарлауға мүмкіндік беретін шағымдар мен өтініштер беру механизмі құрылды. 
Саясаттың қолданылу аясы 
Осы Саясат QazaqGaz-дың барлық жұмыскерлеріне қолданылады. 
QazaqGaz басшылығы осы Саясат QazaqGaz-дың бірлестіктер еркіндігіне қатысты құндылықтары мен қағидаттарының көрінісі болып табылатынын және басқарушылық шешімдер қабылдау кезінде оның ережелерін ұстануға міндеттенетінін мәлімдейді. 
QazaqGaz  еншілес және тәуелді ұйымдарының осы Саясатты қолдануы ұқсас Саясаттарды әзірлеу және бекіту немесе ұйымдардың ішкі құжаттарын осы Саясатқа сәйкес келтіру жолымен белгіленген тәртіппен жүзеге асырылады.
Бұл QazaqGaz-дың бірлестіктер еркіндігіне қатысты саясаты барлық мүдделі тараптар үшін қолжетімді.
Нұсқама беретін, жергілікті нормативтік және өзге де ішкі құжаттар осы Саясатқа қайшы келмеуге тиіс.
Осы Саясат QazaqGaz-дың корпоративтік веб-сайтында мемлекеттік, орыс және ағылшын тілдерінде орналастырылуға тиіс. 



«Қоғам басшылығы, осы Саясатты іске асыруға жауапты. Қоғамның басшылығы Қоғамның барлық деңгейлерінде олардың барабарлығы мен қолдануға жарамдылығын қамтамасыз ету мақсатында осы Саясатқа тұрақты талдау жүргізу үшін жауапкершілікті өзіне алады»
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